
Voici le corrigé de l'itinéraire 1 p.59 :

1. Comment les civils sont-ils touchés par la bataille de Stalingrad ? (doc 1 et 3) Les civils sont piégés à

l'intérieur de la ville et doivent se réfugier dans des abris pour se protéger des bombardements. Leur vie est

également menacée par les incendies. Ils sont terrifiés. La plupart sont tués car la ville est rasée à 80 %.

2. Montrez que les conditions de combat sont particulièrement dures à Stalingrad. (doc 2 et 3)

Les combats pour le contrôle de la ville ressemblent à ceux de la Première Guerre mondiale : les soldats

doivent creuser des tranchées. Ils sont tués par les tirs d'obus et les mines. Ils doivent aussi endurer la faim et

le froid.

3. Pourquoi le bombardement de Hiroshima peut-il être perçu comme un désastre pour l'humanité ?

 (doc 4 et 5) En se mettant au service de la guerre, les scientifiques ont créé l'arme la plus puissance jamais

utilisée : l'arme atomique. C'est une arme de destruction massive qui dévaste tout. Elle tue instantanément et

durablement (ses radiations menacent les rares survivants). L'humanité a peur pour elle-même.

4. Compléter le tableau à l'aide des réponses aux questions précédentes :

Types de violences et de souffrances

Types de victimes

Stalingrad Hiroshima

Auteurs des violences

Bilan humain et moral

mort dans les bombardements
/ mort de faim / mort de froid,

terreur

des soldats (allemands et
soviétiques) et des civils

(habitants de la ville)

mort instantanée / mort dans les
incendies qui s'ensuivent / brûlures et

cancers causés par les radiations

des civils (habitants de la ville)

armées allemande

et soviétique

plus de 900 000 morts, 
les bombardements ont duré

5 mois et ont tout anéanti

Etats-Unis

140 000 morts,
traumatisme pour l'humanité

qui peut se détruire elle-même


